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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Pravděpodobnost

Statistika

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že součet bude nejvýš 6?

1

A
15
36

10
36
18
36
12
36

1

B
15
36
10
36
18
36
12
36

1

C
15
36
10
36
18
36
12
36

1

D
15
36
10
36
18
36
12
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že součet bude 8 nebo že alespoň na jedné kostce
padne 6?

1

A
14
36

16
36
11
36
5
36

1

B
14
36
16
36
11
36
5
36

1

C
14
36
16
36
11
36
5
36

1

D
14
36
16
36
11
36
5
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že součet bude 8 a právě na jedné kostce padne 6?

1

A
2
36
5
36
11
36
14
36

1

B
2
36
5
36
11
36
14
36

1

C
2
36
5
36
11
36
14
36

1

D
2
36
5
36
11
36
14
36



Hodíme dvěma kostkami, bílou a černou. Jaká je pravděpodobnost, že na černé kostce padne 3 a na
bílé kostce 3 nepadne?

1

A
5
36
3
36
6
36
1
36

1

B
5
36
3
36
6
36
1
36

1

C
5
36
3
36
6
36
1
36

1

D
5
36
3
36
6
36
1
36



Hodíme dvěma kostkami, bílou a černou. Jaká je pravděpodobnost, že na černé kostce padne sudé číslo
za předpokladu, že součet bude 6?

1

A
2
5
5
36
5
18
13
36

1

B
2
5
5
36
5
18
13
36

1

C
2
5
5
36
5
18
13
36

1

D
2
5
5
36
5
18
13
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že alespoň jednou padne 3?

1

A
11
36
3
36
10
36
12
36

1

B
11
36
3
36
10
36
12
36

1

C
11
36
3
36
10
36
12
36

1

D
11
36
3
36
10
36
12
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že součin bude 10?

1

A
2
36

10
36
1
36
5
36

1

B
2
36
10
36
1
36
5
36

1

C
2
36
10
36
1
36
5
36

1

D
2
36
10
36
1
36
5
36



Hodíme dvěma kostkami, bílou a černou. Jaká je pravděpodobnost, že na černé kostce padne 4 za
předpokladu, že součet bude 8?

1

A
1
5

1
4
6
36
11
36

1

B
1
5
1
4
6
36
11
36

1

C
1
5
1
4
6
36
11
36

1

D
1
5
1
4
6
36
11
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že součet bude 6 nebo že na obou kostkách padne
stejný počet ok?

1

A
10
36

11
36
6
36
5
36

1

B
10
36
11
36
6
36
5
36

1

C
10
36
11
36
6
36
5
36

1

D
10
36
11
36
6
36
5
36



Hodíme dvěma kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že na jedné kostce padne 4 za předpokladu, že
součet bude 9?

1

A
2
4

12
36
10
36
8
12

1

B
2
4
12
36
10
36
8
12

1

C
2
4
12
36
10
36
8
12

1

D
2
4
12
36
10
36
8
12



Robin Hood zná cestu šesti vozů s penězi. Ví, že dva jsou hlídané vojáky. Jaké jsou postupně pravděpo-
dobnosti, že ze dvou vozů, které přepadne, nebude hlídaný žádný, bude hlídán právě jeden, resp. budou
hlídány vojáky oba přepadené vozy.

1

A
6
15 ; 8

15 ; 1
15

3
9 ; 5

9 ; 1
9

1
3 ; 2

3 ; 2
3

1
2 ; 1

4 ; 1
4

1

B
6
15 ; 8

15 ; 1
15

3
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9 ; 1
9

1
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3 ; 2
3

1
2 ; 1

4 ; 1
4

1

C
6
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15 ; 1
15

3
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9 ; 1
9

1
3 ; 2

3 ; 2
3

1
2 ; 1

4 ; 1
4

1

D
6
15 ; 8

15 ; 1
15

3
9 ; 5

9 ; 1
9

1
3 ; 2

3 ; 2
3

1
2 ; 1

4 ; 1
4



O dodávce zbraní ví celkem 300 vojáků. Pravděpodobnost, že kterýkoliv voják šerifa zradí a prozradí
Robinovi trasu, je 0,01. Jaká je pravděpodobnost, že se Robinu Hoodovi podaří zjistit trasu dodávky
alespoň od jednoho vojáka? Výsledek zaokrouhlete na 3 desetinná místa.

1

A 0,9510,0490,8270,173

1

B 0,9510,0490,8270,173

1

C 0,9510,0490,8270,173

1

D 0,9510,0490,8270,173



Robin Hood zasáhne cíl s pravděpodobností 0,83, Malý John s pravděpodobností 0,61. S jakou pravdě-
podobností skolí vlka, pokud střílí oba najednou? Výsledek zaokrouhlete na 3 desetinná místa.

1

A 0,9341,4400,5060,494

1

B 0,9341,4400,5060,494

1

C 0,9341,4400,5060,494

1

D 0,9341,4400,5060,494



Robin Hood má s Marian celkem 6 dětí. Jaká je pravděpodobnost, že se jim narodily 2 dívky a 4
chlapci? Uvažujte pravděpodobnost narození dívky 48,79% a chlapce 51,21%. Výsledek zaokrouhlete
na 3 desetinná místa.

1

A 0,2460,2220,0150,016

1

B 0,2460,2220,0150,016

1

C 0,2460,2220,0150,016

1

D 0,2460,2220,0150,016



Robin Hood hraje Monopoly. Je ve vězení a hází třikrát dvěma kostkami. Aby se z vězení dostal, musí
mu alespoň jednou padnout dvě šestky. Jaká je šance, že se toto stane? Výsledek zaokrouhlete na 3
desetinná místa.

Zdroj: http://www.photosinbox.com/download/dices.jpg

1

A 0,0810,9190,0280,095

1

B 0,0810,9190,0280,095

1

C 0,0810,9190,0280,095

1

D 0,0810,9190,0280,095



Družina ze Sherwoodu, 10 mužů a 5 žen, vybírá své 2 zástupce pro jednání s šerifem z Nottinghamu.
Jaká je pravděpodobnost, že budou vybráni právě muž a žena? Výsledek zaokrouhlete na 3 desetinná
místa.

1

A 0,4760,9520,3250,675

1

B 0,4760,9520,3250,675

1

C 0,4760,9520,3250,675

1

D 0,4760,9520,3250,675



Malý John hraje v kostky proti Robinu Hoodovi. K výhře mu chybí, aby při hodu dvěma kostkami padl
součet osm. Jaká je pravděpodobnost, že porazí Robina již prvním hodem? Výsledek zaokrouhlete na 3
desetinná místa.

Zdroj: http://www.photosinbox.com/download/dices.jpg

1

A 0,1390,1940,8060,778

1

B 0,1390,1940,8060,778

1

C 0,1390,1940,8060,778

1

D 0,1390,1940,8060,778



Šerifovi vojáci čekají před útokem a hrají mariáš. Jaká je pravděpodobnost, že mezi 3 náhodně vybranými
kartami z balíčku 32 karet bude eso? Výsledek zaokrouhlete na 2 desetinná místa.

1

A 0,340,660,570,43

1

B 0,340,660,570,43

1

C 0,340,660,570,43

1

D 0,340,660,570,43



Průměrná hmotnost deseti jablek činí 200 g. Jak se změní průměrná hmotnost jablek, jestliže jedno
jablko o hmotnosti 200 g sníme?

1

A nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

B nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

C nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

D nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit



Průměrná hmotnost třiceti vajec na platě činí 60 g. Jak se změní tato průměrná hmotnost, jestliže z pěti
vajec o celkové hmotnosti 280 g uděláme omeletu?

1

A vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

B vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

C vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

D vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g



Průměrná hmotnost dvaceti hrušek činí 150 g. Jak se změní průměrná hmotnost hrušek, jestliže jednu
hrušku sníme?

1

A nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

B nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

C nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

D nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se



Průměrná odměna pěti zaměstnanců v oddělení činí 3 000 Kč. Jak se změní výše průměrné odměny
u zaměstnanců v oddělení, jestliže do jejich pracovního kolektivu přijde nový pracovník, který dostane
odměnu 2 400 Kč?

1

A klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

B klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

C klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

D klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč



Průměrná hmotnost dvanácti pomerančů činí 120 g. Jak se změní tato průměrná hmotnost, jestliže
k nim přidáme dalších šest pomerančů s průměrnou hmotností 150 g?

1

A vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

B vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

C vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

D vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g



Průměrná hmotnost osmi mandarinek činí 90 g. Náhodně vybereme další dvě mandarinky, které přidáme
k původním. Jaká je průměrná hmotnost těchto dvou přidaných mandarinek, jestliže průměrná hmotnost
všech mandarinek vzroste na 92 g?

1

A 100 g92 g96 g106 g

1

B 100 g92 g96 g106 g

1

C 100 g92 g96 g106 g

1

D 100 g92 g96 g106 g



Průměrná hmotnost pěti melounů činí 2 400 g. Určete hmotnost melounu, který musíme k těmto pěti
přidat, aby průměrná hmotnost všech melounů byla 2 420 g?

1

A 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

B 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

C 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

D 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g



Nově založený podnik vykázal v letech 2012 až 2014 následující čistý zisk (v mil. Kč):

rok 2012 2013 2014
zisk (v mil. Kč) 0,50 1,00 1,62

Určete průměrný roční procentuální nárůst zisku podniku v letech 2012 − 2014.

1

A 80%81%56%112%

1

B 80%81%56%112%

1

C 80%81%56%112%

1

D 80%81%56%112%



Předloni byla výše ročního platu zaměstnance ve firmě 200 000 Kč, loni vzrostla o 10% a letos byl roční
plat zaměstnance o 80 000 Kč vyšší než loni. Jaký je průměrný roční procentuální nárůst jeho platu
za sledované období? (zaokrouhlete na procenta)

1

A 22%23%25%50%

1

B 22%23%25%50%

1

C 22%23%25%50%

1

D 22%23%25%50%



V roce 2013 byl meziroční nárůst cen másla 8%, v roce 2014 byl meziroční nárůst cen másla 34%. Jaký
byl průměrný meziroční nárůst cen másla v letech 2012 až 2014? (zaokrouhlete na procenta)

1

A 20%21%14%26%

1

B 20%21%14%26%

1

C 20%21%14%26%

1

D 20%21%14%26%



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Naměřené hodnoty měl statisticky zpracovat
a vypočítat aritmetický průměr, směrodatnou odchylku, rozptyl a variační koeficient měření. Která
z těchto charakteristik má jednotku m2?

1

A rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

B rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

C rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

D rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Která z níže uvedených charakteristik měření je
bez jednotky (bezrozměrné číslo)?

1

A variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

B variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

C variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

D variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Které ze standardně uváděných charakteristik měření
(aritmetický průměr, směrodatná odchylka, rozptyl, variační koeficient) mají jednotku metr?

1

A aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

B aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

C aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

D aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

E aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

F aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Při zpracování naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto
stejné aritmetické průměry. Vyberte pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

B Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

C Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Při zpracování naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto
stejné směrodatné odchylky. Vyberte pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

B Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

C Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Jejich statistické soubory nebyly totožné, přesto při zpracování
naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto stejné aritmetické průměry i směrodatné odchylky. Vyberte
pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

B Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

C Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

D Otázkou přesností měření se nemá smysl zabývat, neboť nejsou-li statistické soubory totožné,
nemohou mít stejné aritmetické průměry i směrodatné odchylky.



Aleš měřil délku tělesa a Petr jeho hmotnost. Změřené hodnoty jsou v tabulce. Kdo z nich měřil přesněji?
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

měření hmotnost (g) délka (cm)
1. 254 12,5
2. 255 12,4
3. 253 12,2
4. 255 12,3
5. 255 12,4

1

A PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.

1

B PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.

1

C PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.



Statistický soubor obsahuje údaje o opakovaném měření hmotnosti balení mouky uváděné v kilogramech.
Jak se změní variační koeficient měření, jestliže hmotnost balení uvedeme v gramech?

1

A nezmění sezvětší sezmenší se

1

B nezmění sezvětší sezmenší se

1

C nezmění sezvětší sezmenší se



Tomáš měřil opakovaně délku tělesa. Naměřené údaje jsou v tabulce. Jak se změní variační koeficient
měření, jestliže odstraníme ze statistického souboru údaj ve čtvrtém řádku, který považujeme za hrubou
chybu měření?

měření délka tělesa (m)
1. 2,9
2. 2,9
3. 2,7
4. 1,0
5. 2,9

1

A zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

B zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

C zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

D zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




